


Priklad

Naleznéte extrémy funkce f(x,y) = xy — x> —y?+x+yna
mnoziné M, ktera je dana trojuhelnikem, tvofenym soufadnymi

osami a pfimkou x +y —4 = 0.
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Véta (,,Chain rule”, o derivaci sloZeného zobrazeni)

Necht F : E, — E,, a G : E,, — E, jsou dvé& diferencovatelna
zobrazeni, pFicemZ definiéni obor G obsahuje cely obor hodnot F.
Pak také sloZené zobrazeni G o F je diferencovatelné a jeho
diferencial je v kaZdém bodé z defini¢niho oboru F kompozici

diferenciali '\I\\'J\'v\: M-\p\
DY(G o F)(x) = D'G(F(x)) o DIF()).
: W\_/

PFislusna Jacobynatice Jje dana soﬁm prislusnych Jacobiho

matic.
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Rozhodnéte, zda zobrazeni F = (f,g) : R> — R? definované po

soufadnicich x

f(x,y) =xy.g(x,y) = "

je proste v okoli bodu [2,1]. V kladném p¥ipadé uréete Jacobiho
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1 indau

Spocitejte jacobian zobrazeni F, které je transformaci dvou
proménnych do polarnich soufadnic, a pfislusné inverzni
transformace.
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Priklad |

Uréete lokaIni extrémy funkce z = f(x,y), ktera je uréena
implicitn& rovnici F(x,y.z) =x?>+y? 4+ 22 —xz —2yz—1=0.
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